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΄Ασκηση 1.
Ρίχνουµε 2 Ϲάρια. ΄Εστω A το γεγονός ότι το άθροισµα των Ϲαριών είναι άρτιο, B το γεγονός ότι σε
µια ϱίψη έχουµε ϕέρει τουλάχιστον έναν άσσο, και C το γεγονός ότι το άθροισµα των Ϲαριών να είναι
4. Να υπολογισθούν τα ενδεχόµενα:

(α) AB
(ϐ) A ∪B
(γ) ABc

(δ) ABC

΄Ασκηση 2.
Μια δισκογραφική εταιρία ελέγχει τα CD που παράγει. Ο έλεγχος σταµατά όταν ϐρεθούν 2 ελλατω-
µατικά CD, ή όταν έχουν ελεγχθεί 4 CD.

(α) Περιγράψτε το δειγµατοχώρο αυτού του πειράµατος τύχης µε χρήση δενδρικού διαγράµµατος.

(ϐ) Να ϐρεθούν τα ενδεχόµενα:

(i) E: να ϐρεθεί το πολύ 1 ελαττωµατικό CD
(ii) F : να ϐρεθούν ακριβώς 2 ελαττωµατικά CD
(iii) G: να ελεγχθούν συνολικά 4 CD

(γ) Να ϐρεθούν τα ενδεχόµενα: F ∩G και G− E

΄Ασκηση 3.
Σε ενα κουτί υπάρχουν x άσπρες σφαίρες και (x + 2)2 µαύρες σφαίρες, µε x 6= 0.

(α) Επιλέγουµε τυχαία µια σφαίρα από το κουτί. Να εκφράσετε ως συνάρτηση του x τις πιθανότητες
των ενδεχοµένων:
Α : επιλέγουµε µια άσπρη σφαίρα
Μ: επιλέγουµε µια µαύρη σφαίρα
(ϐ) Αν η πιθανότητα να επιλέξουµε µαύρη σφαίρα είναι κατά 4/5 µεγαλύτερη από την πιθανότητα
να επιλέξουµε άσπρη σφαίρα και στο κουτί υπάρχουν περισσότερες από 15 σφαίρες, να ϐρείτε το x,
καθώς και την πιθανότητα να επιλεγεί µια µαύρη σφαίρα.
(γ) Να ϐρείτε για ποια τιµή του x η πιθανότητα να επιλέξουµε άσπρη σφαίρα γίνεται µέγιστη.
(δ) Για την τιµή του x που ϐρήκατε στο ερώτηµα (γ) εκτελούµε το εξής πείραµα: Παίρνουµε διαδο-
χικά 3 σφαίρες από το κουτί (χωρίς επανατοποθέτηση) και σηµειώνουµε κάθε ϕορά το χρώµα της.
Να ϐρείτε το δειγµατικό χώρο του πειράµατος.
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΄Ασκηση 4.
Σε µια τάξη µε 400 ϕοιτητές διδάσκονται ως µαθήµατα επιλογής η Φυσική και η Χηµεία. Κάθε
ϕοιτητής είναι υποχρεωµένος να παρακολουθεί τουλάχιστον ένα εκ των δύο µαθηµάτων. Από το
παραπάνω σύνολο ϕοιτητών οι 340 παρακολουθούν τη Φυσική, ενώ οι 240 τη Χηµεία. Επιλέγουµε
τυχαία ένα ϕοιτητή. ΄Εστω A το ενδεχόµενο να παρακολουθεί τη Φυσική, και G το ενδεχόµενο να
παρακολουθεί τη Χηµεία.

(α) Να εξετάσετε αν τα ενδεχόµενα A και G είναι ασυµβίβαστα.

(ϐ) Να αποδείξετε ότι P (G−A) ≤ 3/5
(γ) Να ϐρείτε την πιθανότητα ο µαθητής να παρακολουθεί µόνο το µάθηµα της Φυσικής.
(δ) Να ϐρείτε την πιθανότητα ο µαθητής να παρακολουθεί µόνο ένα εκ των δύο µαθηµάτων.

΄Ασκηση 5.
΄Εστω ο αριθµήσιµα άπειρος δειγµατοχώρος Ω = {1, 2, 3, · · · }, µε αντίστοιχες πιθανότητες των απλών
ενδεχοµένων: P (n) = 2−n, n = 1, 2, · · ·

(α) Να αποδείξετε ότι αυτός ο νόµος πιθανοτήτων ικανοποιεί το δεύτερο αξίωµα: P (Ω) = 1
(ϐ) Να υπολογισθούν οι πιθανότητες των ενδεχοµένων:

(i) A = {2, 3, 4}
(ii) B = {1, 3, 5, · · · }
(ii) Γ = {2, 4, 6, · · · }

΄Ασκηση 6.
΄Εστω A και B τα ενδεχόµενα ένας εργαζόµενος στις 7 : 30 π.µ να ϐρίσκεται στη στάση για να
µεταβεί στη δουλειά του και περιµένει να περάσει λεωφορείο ή ταξί, αντίστοιχα. Αν P (A) = 0.45,
P (B) = 0.30, οι πιθανότητες των παραπάνω ενδεχοµένων, να υπολογισθεί η πιθανότητα στις 7 : 30
π.µ να µην περάσει ούτε ταξί, ούτε λεωφορείο από τη στάση.

΄Ασκηση 7.
Θεωρούµε ένα εξάεδρο Ϲάρι για το οποίο ισχύουν : Οι έδρες του µε περιττό αριθµό έχουν διπλάσια
πιθανότητα εµφάνισης από τις έδρες µε άρτιο αριθµό. ΄Ολες οι έδρες µε περιττό αριθµό είναι
ισοπίθανες µεταξύ τους, το ίδιο ισχύει και για τις έδρες µε άρτιο αριθµό. Να οριστεί το πιθανοτικό
µοντέλο για το πείραµα της απλής ϱίψης αυτού του Ϲαριού και ϐρείτε την πιθανότητα το αποτέλεσµα
να είναι µεγαλύτερο του 4.


